



红色视频 | 红色博览 | 红色网群 | 作者专栏 | 英模事迹 | 权威发布 | 领袖故事 | 史海秘闻 | 领袖故事 | 红色恋情
 红色联播 | 红色书信 | 红色演讲 | 红色景区 | 红色诗词 | 红色歌谣 | 红色镜头 | 红色游记 | 红色书画 | 红色访谈
 红色收藏 | 红色格言 | 绿色景区 | 红色精神 | 导游词集 | 英模瞬间 | 特稿精选 | 红色歌舞 | 红色环球 | 红色题词
 景区地图 | 红色日历 | 红色图库 | 红色文化 | 红色课堂 | 精神大观 | 长篇连载 | 红色人物 | 红色文物 | 红色头条

2018年12月11日

星期二

[:: 设为首页 ::](#)[:: 进入论坛 ::](#)

当前位置 : 红旅频道 > 作者专栏 > 刘建平 > 正文

发展红色旅游加强民族精神培育的总体思路

2005-04-25 19:21:05 来源 : 红色旅游网

作者 : 刘建平

浏览次数 : 601

【字号 大 中 小】 【打印】 【投稿】 【纠错】 【论坛】 【收藏】 E-mail推荐: 提交

1、结合红色旅游，展现文化融合性。

把红色旅游与当地的民族精神和民族文化相结合，展现民族文化的传承性和地域文化的独特性。红色旅游产品是中国革命进程的体现，其前赴后继，奋斗不止的精神也是中华民族传统精神的延续，并且深深的打上了地域文化的烙印。例如湖南是许多伟人的故乡，在长株潭一带和湘西一带既有伟人故居，记录了一代伟人的成长历程，又有伟人们转战湖南各地的革命遗迹。如果把红色旅游与湖湘文化的资源相结合，可以使人们受到双重文化内涵的洗礼，更加易于接受。

2、加强道德建设，体现行业高尚性。

在红色旅游活动中，游客除了游览祖国大好河山之外，还受到了红色精神的熏陶，而旅游从业人员正是这种红色精神的传递者，在红色旅游当中发挥着极其重要的作用，两者的关系就像学生和教师的关系一样。学生对优秀中华民族精神的继承以及他们的良好品行和学风的形成，都有赖于教师的教育和培养，通过教师的人格力量，以每位教师对祖国对民族的热爱去感染学生，将给学生带来巨大甚至终生的影响。同样红色旅游的从业人员也应该担当起教师的重任，在有限的时间和活动区域内，给予游客最大的最深刻的心灵震撼，这才达到了用红色旅游来弘扬和培育民族精神的目的。因此需要导游员本身具有良好的职业道德和专业业务素质，以及强烈的爱国热诚和民族责任感，把红色旅游中民族精神的宣传作为从业生涯中的重心和核心，使自己的一言一行、一举一动都成为游客们的榜样。

3、开展体验旅游，避免解说单调性。

把民族精神弘扬和培育与体验式红色旅游结合，避免解说式旅游的枯燥与单调。目前红色旅游的开发方式较单一，无论是革命圣地还是伟人故居，大都是物品陈列配以图片文字解说，不能满足现代游客体验参与的要求。红色旅游的战争题材是和平年代里人们十分感兴趣的旅游开发方向，应利用战争遗迹进行战争场景再现，策划穿越、探险、竞赛等参与性项目，提高游客的兴趣。许多红色旅游的战争遗址历来是兵家必争之地，许多经典战役都在同一地点发生，胜败存亡，大相径庭，全面演绎这些历史的场景，必然产生很大的吸引力。同时，也能让游客更加深刻的体会到革命精神的可贵和民族精神的崇高。

4、开设专项旅游，提高民族凝聚力。

开设专项红色旅游项目，把民族精神细化，有针对性的扩大民族精神的影响范围，增强民族凝聚力。民族精神以爱国主义为核心，以团结统一、爱好和平、勤劳勇敢、自强不息为主要内容。笼统的开展红色旅游活动，促进民族精神的宣传，不容易对特定人群产生深刻的影响，可能达不到预期的效果。如果开展有针对性的专项旅游，对每次旅游活动的宣传内容和宣传对象进行科学定位，将会受到更好的效果。例如湖南的长株潭地区可以针对中小学生开展伟人故居游，从小用伟人的成长经历对他们进行同龄教育，使他们感同身受。这样不仅能把民族精神的宣传深入人心，又能增强红色旅游的感染力，延长红色旅游产品的生命周期，产生循环效应。

5、加强思想教育，体现区域示范性。

加强红色旅游区群众的教育，把红色旅游区打造成民族精神弘扬和培育的示范基地。民族精神的弘扬和培育不是一项短期的工作，而是在社会主义先进文化建设中一项意义深远的长期任务。红色精神的宣传只依靠当地政府和旅游从业人员是不够的，要使红色旅游成为弘扬和培育民族精神的一面特色旗帜，就必须有红色旅游区广大人民群众的配合。

游客在享受旅游乐趣的同时，把红色旅游区人民群众的爱国主义精神和勤劳善良的性格融入旅游活动中，深切体会民族精神的伟大，让他们能自觉的接受民族精神教育。

[|<<](#) [<<](#) [<](#) [1](#) [2](#) [>](#) [>>](#) [|>|](#)

(责任编辑 : cmsnews2007)

 关闭窗口

·上一篇 : 红色旅游思想政治教育功能的过程分析

·下一篇 : 红色旅游资源的法律保护问题



点击查看所有评论

匿名 (提交评论前必须打对勾)验证码 4933

标题

内容

本站检索 : 标题

最新文章

- 1 我支部召开党的群众路线教育实践活动专题组织生活会
- 2 “香港青少年红色之旅福建行”旅行团来我馆参观交流
- 3 特稿：仰望中条（图）
- 4 王放：仰望中条（图）
- 5 特稿：仰望中条（图）
- 6 《周恩来风采》摄影展在刘少奇纪念馆隆重开展（图）
- 7 文艺表演进军营 唱响军民鱼水情（图）
- 8 我带硝石逛南京（组图）
- 9 请给有碍观瞻的景观“理理发”（组图）
- 10 陈诗颖：信阳师院外国语学院社会实践小分队走进革命

热点关注

- 1 习仲勋会见原中顾委副主任薄一波
- 2 解放军厚葬名将张灵甫（组图）
- 3 特稿：华国锋遗体告别仪式在北京八宝山革命公墓举行（
- 4 毛泽东称习仲勋：“你比诸葛亮还厉害”
- 5 特稿：李讷、张玉凤等毛主席亲属和身边工作人员来到毛
- 6 毛主席“粗话”欣赏
- 7 习仲勋与儿子近平、远平
- 8 毛主席语录
- 9 习仲勋生平年表
- 10 特稿：毛远新出现在邵华遗体告别仪式上（图）

精彩推荐

- 1 毛主席身边工作人员来到纪念堂怀念老人家（组图）
- 2 特稿：首都各界隆重纪念毛主席诞辰116周年活动在京
- 3 9月9，李讷、毛新宇等来到毛主席纪念堂（组图）
- 4 特稿：李讷、张玉凤等毛主席亲属和身边工作人员来
- 5 特稿：参加华国锋遗体告别仪式集锦（组图）
- 6 特稿：华国锋遗体告别仪式在北京八宝山革命公墓举
- 7 特稿：华国锋年年到纪念堂瞻仰毛主席遗容（组图）
- 8 纪念毛主席诞辰114周年 原毛主席身边工作人员来到
- 9 特稿：毛远新出现在邵华遗体告别仪式上（图）
- 10 特稿：邵华遗体告别仪式（组图）

发表评论

重新填写

相关链接

- 红色文化是党的群众路线教育实践活动的重要载体
- 刘建平、王昕伟：红色文化是党的群众路线教育实践活动的重要载体
- 红色文化在党的群众路线教育实践活动中具体应用
- 刘建平、王昕伟：红色文化在党的群众路线教育实践活动中具体应用
- 红色文化在大学校园文化建设中的作用——以湘潭大学为例
- 刘建平、杨澜：红色文化在大学校园文化建设中的作用——以湘潭大学为例
- 论浏阳市红色文化遗产资源的开发
- 论湘潭市历史街区秋瑾故居的保护和利用
- 刘建平、敬静芬：论浏阳市红色文化遗产资源的开发
- 刘建平、敬静芬、文花枝：论湘潭市历史街区秋瑾故居的保护和利用

中国红色旅游网版权与免责声明：

- 1、凡本网注明“来源：中国红色旅游网特稿”的所有作品，版权均属中国红色旅游网所有，未经本网书面授权不得转载、摘编、复制或利用其他方式使用上述作品。已经本网授权使用作品的，被授权人应在授权范围内使用，并注明“来源：中国红色旅游网”。违反上述声明者，本网将追究其相关法律责任。
- 2、本网其他来源作品，均转载自其他媒体，转载目的在于传播更多信息，丰富网络文化，此类稿件不代表本网观点。
- 3、任何单位或个人认为本网站或本网站链接内容可能涉嫌侵犯其合法权益，应该及时向本网站书面反馈，并提供身份证明，权属证明及详细侵权情况证明，本网站在收到上述法律文件后，将会尽快移除被控侵权的内容或链接。
- 4、如因作品内容、版权和其他问题需要与本网联系的，请来信：js88@vip.sina.com

中国红色旅游网版权所有，未经书面授权禁止复制或建立镜像
建议使用分辨率1024*768浏览本站，16位以上颜色，IE5.5以上版本浏览器
冀ICP备05003408号
E-mail:js88@vip.sina.com